	 TRƯỜNG THCS NGUYỄN BỈNH KHIÊM
ĐỀ CHÍNH THỨC


	            KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I 
                  NĂM HỌC 2023 – 2024
                     Môn: TOÁN – Lớp 8
Thời gian: 60 phút (không kể thời gian giao đề)   
                                                   


(Đề kiểm tra có 02 trang)
I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (5,0 điểm) 
                   Khoanh tròn chữ cái trước ý trả lời đúng nhất trong các câu sau.
Câu 1 (NB). Biểu thức nào không phải là đơn thức trong các biểu thức sau:
	A. 4x2 + y.
	 B. 2xy2.
	C. x2.
	
D. .


Câu 2 (NB). Thực hiện phép tính nhân x2(1 + 2x) ta được kết quả:
	          A.2x2 + x.
	
	B. 2x3 + x.
	      C. 2x3 + x2.
	              D. 2x3 + 1


Câu 3 (NB). Biểu thức nào là đa thức ?
		A.  .	        B. xy2- xz.            	   C. .		          D. .
Câu 4 (TH). Cho đa thức P = x -1 và Q = 1 -x
          A. P + Q = 0.       B. P - Q = 0.                 C. Q - P = 0.                 D. P + Q = 2.                    
Câu 5 (NB). Tích (x-y)(x+y) có kết quả bằng :
          A. x2 – 2xy + y2.            B. x2 + y2.           C. x2 - y2.                      D. x2 + 2xy + y2.
Câu 6 (NB). Cho hai đa thức A và B có cùng bậc 3. Gọi C là tổng của hai đa thức A và B.    Vậy đa thức C có bậc là :
     A. Bậc 3.             B. Bậc không lớn hơn 3.  C. Bậc nhỏ hơn 3.     D. Bậc lớn hơn 3.                    
Câu 7 (TH). Thu gọn đơn thức x2y.xyz2 ta được :
           A. x3yz2.             B. x3y2 z.                        C. x2y2z2.               	  D. x3y2z2.               
Câu 8 (TH). Bậc của đa thức -2xy2  + 2xy + xy2 – 6 xy là	
           A. 1.	                   B. 2.		          	     C. 3.	                       D. 4.
Câu 9 (NB). Các dấu hiệu nhận biết sau, dấu hiệu nào không đủ để kết luận tứ giác là hình vuông?
          A. Hình chữ nhật có hai cạnh kề bằng nhau là hình vuông.
          B. Hình thoi có một góc vuông là hình vuông.	
          C. Hình chữ nhật có một đường chéo là đường phân giác của một góc là hình vuông.
          D. Hình bình hành có 2 đường chéo bằng nhau.

Câu  10 (NB). Tứ giác  là hình thang vì có:




          A. .	B. .	     C. .	               D. .


Câu 11 (NB).  Hình thang cân ABCD (AB//CD) có . Số đo góc  là: 




           A. .              B. .              C. .                    D. .
Câu 12 (TH).  Cho các câu sau:
a) Tứ giác mà hai góc kề một cạnh tùy ý của nó là hai góc bù nhau là một hình bình hành.
b) Tứ giác mà hai góc kề một cạnh tùy ý của nó là hai góc bằng nhau là một hình chữ nhật.
c) Tứ giác có một cặp cạnh đối mà mỗi cạnh có hai góc kề nó bằng nhau là một hình thang cân.
Số các câu sai là: 
      A. 1.                        B. 2.                             C. 3.                               D. 0.




Câu 13 (TH).  Tứ giác  có . Số đo  bằng:




            A. .	B. .	C. .	       D. .
Câu 14 (TH). Một hình thang có một cặp góc đối là 1250 và 450, cặp góc đối còn lại của hình thang đó là:
    A. 1050 và 450.	 B.1050 và 650.        	C. 1050 và 850.               D.1150  và 650.   

Câu 15 (NB): Tứ giác  là hình bình hành nếu:




            A. 	 .          B. .	C.  .    D. .
        					 
II. TỰ LUẬN (5,0 điểm)
Bài 1 (1,5 đ) 
a) (NB) (1 đ) Sắp xếp các đơn thức sau thành từng nhóm, mỗi nhóm chứa tất cả các đơn thức đồng dạng với nhau:

3,2y; 4x3y2; -0,5x2y3; y, 9x3y2; ; -5y
b) (TH) (0,5 đ) Thực hiện phép chia: 


Bài 2 (VD) (1 đ)
Cho 2 đa thức M = 2x2 + 4xy – 4y2  và N = 3x2 – 2xy + 2y2
	Tính giá trị của đa thức M+ N tại x = 1, y = -2 

[bookmark: _GoBack] Bài 3 (VD-TH-VDC) (2,5 đ) 
Cho tam giác ABC, với M là điểm nằm giữa B và C. Lấy điểm N thuộc cạnh AB, điểm P thuộc cạnh AC sao cho MN//AC, MP // AB
a) (VD) Hỏi tứ giác ANMP là gì?
b) (TH) Hỏi M ở vị trí nào thì ANMP là một hình thoi?
c) (VDC) Tam giác ABC phải thỏa mãn điều kiện gì và M nằm ở vị trí nào trên cạnh BC để tứ giác ANMP là một hình vuông?

----------------------------Hết--------------------------------
Giám thị coi thi không giải thích gì thêm.
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